Nexkrmma 5

3aMeHa NnepeMeHHbIX U
MHTEerpupoBaHMeE no 4Yacrtdam.
[[eoMeTpuyecKmne nNpuioxXeHunq.



3aMeHa IIEPEMEHHOU B OIIPEACAEHHOM HHTEIPAAC

O

Teopema. Myctb dyHkums Y = f(x)

HenpepbiBHa Ha oTpeske [a,b] , a dyHkuus X = @(t)
HernpepbIBHO aAnddepeHumnpyema Ha oTpeske [a, ] v
yaosnetsopsieT ycnosusam a=@(a), b=@(f).
Toraa cnpaBeaiMBO PaBeHCTBO

b B
J F()dx = [ (@) (e
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NHmezapupoesaHue YemHbIX U HeYEMHbIX
yHKUUU

« Ecnu dyHKUMA f(x) YémmHa, 10

T f (X)dx = 2} f (x)dx.

-a 0

« Ecnu dpyHkuma f(X) HeyémmHa, To

T f (x)dx =0.

—a



I/IHTerpHp()BaHHe 110 9aCTAM B OIIPEAEACHHOM
HHTEIPAAC

0 Teopema. Echv dyHKUMKM  U(X), Vv(X) wuMetloT
HenpepbiBHblE MPOM3BOAHbIE Ha OTpe3ke [a,b] ,
TO cnpaseasimBa opMysna MHTErpupoBaHM4A no
YacTaM

o) b D
;{1 u(x)dv(x) = u(x)v(x)\a — ;{1 v(x)du(x).




[Tpumepbl
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NleomeTpuueckue
NMPUNOXXEeHU A

onpeaneneéHHoro MHrTerpana
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[Tnowanb urypbl, orpaHMYeHHON KPUBOW |
3agaHHON NnapamMeTpudecKuMn ypaBHEHNSMUA

[TyCTb KpnBONMHENHAA Tpaneuna orpaHn4yeHa KpnBow,
3aJaHHOM NapaMeTpunyYecKUMn ypaBHEHUAMMU

x=x(®), Y=y, (y)>0), y<t<t,

OCbl0 abuuncec n NPAMbIMU
X=a, X=Db,

npuuém  X(1)=0, a=x(), b=x(t). Torpa

s = yOX et
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3ameyaHue

* B obuwem cnyyae nnowagb KpMBONMHENHOW Tpanewumu,
orpaHM4YeHHON NnapamMeTpuyecKkn 3agaHHON KPUBOMW,
BblUMCNAEeTCA no popmyrne

s = [ly@)x )
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[Tpumep

« Haintn nnowanb, orpaHU4YeHHY0 OCblo abuucc n apkom
LUKronabl

X=R(t—sint), y=R(1—cost)
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[Tnowanb KpMBONMHENHON Tparneuun obLlero Bnaa

* [lnowagb urypbl, 3agaHHON HepaBeHCTBaMU
f,(xX)<y< f(x),ag<x<hb,
« onpenensieTcst HOPMyIIoii :
S = [(f,(x)— f,(x))dx

a y= fz(X)
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MonspHas cucmema KkoopOuUHam

m PaccmoTtpum cnegyoLyo KpUBONUHENHYIO
cuctemy koopauHart: O — nmommroc, OL -
nosisipHasi ocb. [lonapHble KoopauHaThl

Toukn  A(p,p), p=0, yron @
OTCYUTLIBAETCSA NPOTMUB YaCOBOW CTPEIIKM.

A
0
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CBA3b MeXay AeKapTOBbIMU U NONAPHbIMA
koopAuHaTamMM

o CnpaBeanuebl opMynbl Npeobpa3oBaHUS
NONSAPHbIX KOOPAWHAT (p, ) B A€KapTOBbI (X, ).

Y

y=psing

O | X=pCosp
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BbluncneHne nnowagn KpuBONMHENHOIO CEKTOPA

« [lnowanb KpMBONMHENHOrO CeKTopa:

0<p<plp), a<ep<p.

p
* BbluncnsieTtcs no dopmyne S :% | pz(go)dgo
a

p=p@)
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[Tpumep

 Hautu nnowagb ourypbl, orpaHU4eHHON NeMHUCKaToN
BepHynnu

(x2+y2)2=a2(x2-y2)
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OO6BbEM Tena No U3BeCTHOW nnoLwlaan
nonepevyHoro cevyeHus

« Myctb S(X), a<X<b usBecrHas nnowaab nonepeyHoro
cevyeHusa Tena. Toraa oobém tena V BblYUCIAETCHA
no doopmyne

A

nonepeyHoe cevyeHue naowaabio S(x)
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- 3ameyaHue

* Uoes paspe3aHud Ha

 [0A10CKU, UAu caou,
fApuHaoAexcum
OpesHeepe4yecKomy
yyeHoMy Apxumeoy U

- [IpUMeEHAAAcb UM 01

8blylicneHuUs obvéma u
nosepxHocMUu Wapda, |
0bbéma u rnosepxHocmu

- Opyeux men. |
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O6b»ém Tena
BpalleHUA




« [lycTb HeENnpepbIBHAs KpmBas

V1

ObbeM Terna BpalleHus

y=f(x),a<x<b,(f(x)=0)
* Bpauwaetcd Bokpyr ocu Ox, Torga obbeEmM Tena
BpaLleHNa BblYNCIIAETCA Mo popmyrne

b
Voy =7 e{x y2(x)dx.
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ObOBbEM Tena BpaLleHunsi Bokpyr ocu Oy

« [lycTb HenpepbIBHAsA KpmBas

y=Ff(x),a<x<b (f(x)=0)

« BpaLyaeTcsa Bokpyr ocu Oy, Torga obbEm Tena

BpaLleHUa BblYUCISETCA Mo popmyrie

b
VOy =27 ;L Xy(X)dx.
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Bpamenue Bokpyr ocu OY.

[lycTh KpUBOJIMHEWHASA TpallelUsl, ONUCAHHAS BHIIIIE,
BpaiaeTcs BOkpyr ocu OY.

A

o yEfE)
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CxeMa BbiBOAA POPMYibl:

Boigeaum 3j1eMEHTapHYIO Tpaneluo, pacio0KeHHYIO
Hajg oTpe3koM AX; ocu OX. IIpu ee Bpamenuu Bokpyr ocu OY
BO3HUKAET KOJBIO pagnuyca X; C KpUBOJWHEHHBIM BEPXHUM
kpaem. Pazpexem ero no miockoctu OXY u BeimpsamuM. B
pe3yJabTaTe nojaydaercs miactuHa. OTpe3aB y MIaCTUHbI

BEPXHUM KPUBOJIMHEWHBIN KPau, IIPEBPAIIAEM €€ B
napajuieaenuIe.

AX;
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ITpu Manoy BeanunHe AX; 00bEM UCXOJIHOIO 3JIEMEHTAPHOIO KOJIbLIA

NpUOJU3UTEILHO PABEH 00bEMY MOJTYUYEHHOIO MapaJlie/IenuIieaa:

AVi ~ 27Z'Xi Yi AXi

ObbeM Tena BpalweHuss paBeH CyMMe 06beMOB BcCeX
3/1eMEeHTapPHbIX KoJiell:

Vy = ZAVi ~ 272'2 Xj yiAXi

.

[lpoBenem npe,qeanbulz’l nepexonq npun Ax—>0, n—ow. B

pe3ynbTtate noaydnm dopmyny ans obbéma Tena BpalleHus
BOKpyr ocu OY:

b
Vy =27z xydx, re y = f (x)
d
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AnuHa dyau kpueou

[lycTb KpnBaa L 3agaHa napamMeTpuyecKnmu
ypaBHEHMAM. Pa3obbEM OTpPE3OK la, Bl Ha n vacTeit

TOYKaMu
a=t, <t <--t_ <t =8

OnvnHy cooTBETCTBYIOLLIEN NOMaHOW 0603HaumMm L.
MNpenen anuHbl nomaHon L, |, korpa

dn = ]£n|a<xn Ati —0 HasbiBaeTcsA ANUHON kpueo L
a KpuBagd | Ha3blBaeTCH
CripsIMJISIEMOU KPUBOMW.

26



BbiyucneHue OnuHbI dyau Kpueou

« Teopema. [lyctb KpuBas L ABNAETCS rpaPuUKom
dyHkumm  y = f (X),a<x<b, vmetoLieii HenpepbIBHYIO

NPOU3BOAHYIO HA  [g h] . TorAa Kpusas L
[} ] ,
cnpsimnsiema v eé anvHa | BbluncnsaeTcs no doopmyne

y

A

| :Z\/1+(y’)2 dx.

TN

4 b

»
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naodkue kpuebie

« ycTbkpuBass L 3apgaHa napamMeTpuyecKumu
YPaBHEHUSIM

« Ecnn doyHkumm  X=X(t), y=Y(t)HenpepbiBHbl Ha [, ],
TO KpuBaa L Ha3blBaeTCA HenpepbIBHON KPUBOMW.
Ecrim dpyrkumm  X=X(), y=y(t)  umerot
HenpepbieHbIe npou3eodHbie Ha |, ]
00HOBpPEeMEHHO 8 HyJlb He o6pawjarowuecsi, 7o L
Ha3blBaeTCA rnagkou Kpnuesowu .
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[lnnHa aoyrm rmagkou KpuBow

[TlycTb rmagkasa Kpueas L 3agaHa
napameTpuU4eckuMm ypaBHEHUAM I__{X:X(’[)

TOoraa AnvHa KpUMBOW BblUUCIISiIETC y:y(t)’
no doopmyne

a<t<

|=§ JODZ+(yp) 2t
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[Tpnmep

* BblMucnuTtb ANWHY NeTnm KpMBOU

L:.

x=t2
t3’

s
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[ padouK KpnBou L

0.5
0.25-

0.0

0254

05
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[nnHa KpmBOWM B NONAPHbIX KOOpANHATAX

» [lycTb KpuBasi |  3agaHa ypaBHEHMEM B MOMAPHbIX
KoopguHaTax L:pzp(go), a<p<f wu doyHKUMA

* p=p(p) NMEET HeNnpepbIBHYIO HA OTpe3ke la, /]
NPOn3BOAHYO, Torga AnvHa KPMBOW BbIYUCNAETCS MO

doopmyne

I=£ VP2 +(p)2de
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[1pymep

e Hawntu anvHy kapavouabi
o =a(l+cosp)
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